

第三十一届世界大学生夏季运动会在成都圆满闭幕

新华社成都8月8日电 第三十一届世界大学生夏季运动会闭幕式8日晚在四川省成都市隆重举行。国务委员谌贻琴出席闭幕式。

“成都成就梦想”。在过去12天里，来自113个国家和地区的6500名运动员展现青春力量，绽放青春光彩，以饱满的热情和优异的状态，谱写了青春、团结、友谊的新篇章。中国秉持简约、安全、精彩的办赛理念，认真兑现庄严承诺，赢得了大体联大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得103枚金牌、178枚奖牌，名列金牌榜和奖牌榜首位。

夜幕下的成都露天音乐公园流光溢彩，洋溢着青春的蓬勃活力，流淌着惜别的不舍情谊。

在《梦想·点亮未来》的乐曲声中，国务委员谌贻琴同国际大学生体育联合会代理主席艾德等走上主席台。全场响起热烈掌声。

焰火在空中绽放出倒计时数字，全场观众随着数字齐声呼喊，“太阳神鸟”飞临开幕式现场。成都大运会闭幕式正式开始。

伴着优美的音乐，一棵枝叶繁茂的巨型“梧桐树”生长于舞台之上，一朵朵象征和平的“鸽子花”绽放其中。各参赛代表团旗帜和标识牌入场，将舞台点缀得色彩斑斓。

全体起立。在雄壮的中华人民共和国国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

成都大运会组委会执行主席黄强致辞，对为大运会圆满成功作出贡献的全体人员表示感谢。

国际大体联代理主席艾德致辞，高度评价成都大运会的组织工作。他说，参与世界大学生运动会远不止为了运动成绩，更是为了收获一段经历、一段可能持续一生的友谊。最后，艾德宣布成都第三十一届世界大学生夏季运动会闭幕。

文艺表演《梦想·点亮未来》精彩上演。表演分为序《梦·直播》，以及《梦想·致生命》《梦想·致青春》《梦想·致未来》三个篇章。《梦·直播》以直播第一视角带领观众领略成都美景、展示大运风貌；《梦想·致生命》展现赛场上运动健儿以拼搏的汗水彰显青春热血；《梦想·致青春》呈现志愿者用全流程的志愿服务升华青春的意义；《梦想·致未来》讲述新时代青年与未来的青春之约，折射出构建开放包容、命运与共美好世界的愿景。

伴随国际大体联会歌，国际大体联会旗徐徐降下。国际大体联会旗交接仪式开始。成都市市长王凤朝从执旗手四川籍奥运冠军高敏和成都大运会首金获得者曹茂园手中接过会旗，向全场观众挥动，然后交给国际大体联代理主席艾德和国际大体联秘书长森超。艾德和森超将会旗交给下届大运会举办地代表德国联邦内政和国土部议会国务秘书厄兹德米尔及国际大体联首席执委伯克。

德国联邦内政和国土部议会国务秘书厄兹德米尔致辞，祝贺成都大运会取得圆满成功，盛情邀请全世界参加下届大运会。

随后，莱茵-鲁尔大运会大组委为观众带来5分钟的精彩表演，生动展现德国青年风貌和当地文化特色。

21时06分，别具一格的熄火仪式开始。舞台中央的屏幕上显示出矗立在东安湖畔的大运会主火炬塔，火焰缓缓熄灭，幻化成一颗闪亮的火种。腾空飞起的“太阳神鸟”衔起火种，传递给一位青年，盘旋后飞向远方。

悠扬的乐声响起，东方蜀派古琴与西方小提琴和鸣《高山流水》和《友谊地久天长》。一个个成都大运会的难忘时刻出现在屏幕上，再现成都与大运会的珍贵记忆，铭记中国与世界的深情相拥。

国际大体联主要执委也出席了闭幕式。

（上接第一版）

“刚接到通知，我成功入职了一家公司的审计部。”通过江苏省苏州市组织的校园引才专场招聘会，来自安徽大学的应届毕业生文超找到一份满意的工作。苏州市人社部门已走进上百所高校组织招聘，并配套“人才落户直通车”等服务，为高校毕业生等青年就业创业提供政策托举。

苏州市吴江区的退捕渔民朱兴顺利上岗。“我年龄偏大，学历不高，又缺乏专长技能，找工作一直挺困难。”前不久，他走进“家门口”就业服务站，社区人社专员为他推荐了公益性岗位，老朱当上了水上保洁员。目前，苏州的“家门口”就业服务站已有79个，上半年帮助1.4万名就业困难人员实现就业。

紧盯就业这个最大的民生工程、民心工程、根基工程，各地区各部门积极应对就业总量压力和结构性矛盾，推动相关政策持续显效。

拓宽渠道，启动2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动和高校毕业生就业“百日冲刺”行动，稳定“三支一扶”“特岗计划”“西部计划”等招募规模；强化支持，延续推出“降、贷、返、补、提”等政策“组合拳”，助力企业减负稳岗；提升质量，全面开展春风行动等各类公共就业服务活动……上半年全国城镇调查失业率平均值为5.3%，比一季度下降0.2个百分点。

——稳物价保障有力，“菜篮子”“米袋子”“果盘子”稳稳当当。

今年以来，我国实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动，各地区认真落实“菜篮子”市长负责制考核，保障蔬果肉类供应，夏粮生产实现丰收，百姓“菜篮子”“米袋子”“果盘子”越来越充实，粮油

信息技术与交通行业深度融合 智慧交通让出行更便利

本报记者 韩鑫

经济新方位

夏日出门，打开手机APP可查询“防晒路线”；驾车出行，导航软件能读秒提示红绿灯倒计时；拥挤路段，共享单车系统可推荐停车点位；高速路口，视觉识别技术可实现不停车收费……从市内交通到跨城出行，从“最初一公里”到“最后一公里”，信息技术与交通行业深度融合，新产品、新模式持续出现，优化着人们的出行体验。智慧交通如何助力人享其行、怎样深入推进？记者进行了采访。

从手机导航到智能停放，出行服务更优质

这个夏天，出行使用手机地图导航，系统可实时显示周边林荫和楼阴等路段，并根据目的地自动规划阴凉路线。

“通过遥感技术，智能识别道路周边树木分布密度，综合具体位置等因素，便能计算出该路段的动态光影状况。”高德地图有关负责人介绍，对楼阴路段的判断更为复杂，涉及楼宇形态和太阳照射角度等，为此团队还专门设计了一套动态光影跟踪算法。

移动智能终端技术的应用，让城市出行服务更优质、更高效。“城市出行存在峰谷现象，高峰期打车等待时间长。”高德打车出租车事业部总经理李新华说，为提高供需匹配效率，公司研发推出“天秤系统”，用人工智能大数据实时预测区域拥堵情况，以实时价格为杠杆调节供需关系。

有序交通出行，在于车辆调度，也在于规范停放。在出行“最后一公里”，信息技术正辅

助提升共享单车停放体验。“在哪些停车点投放多少车？以前全靠线下团队现场决定，效率不高。”美团单车技术部负责人黄斌强介绍，一些早晚高峰潮汐点位，比如地铁站口，车辆总会过多或不足。通过应用深度学习模型，预测用户需求，智能调度车辆，既方便用户乘车，也让道路交通更有序。

从网约车到共享单车，从出行导航到智能停放……信息技术正融入城市交通的每个角落、每一环节，不断满足公众多样化、差异化的出行需求。交通运输部数据显示，目前，网约车服务已覆盖300多个城市，日均订单量超过2500万单，共享单车全国共投放1500万辆，日均订单量2800余万单。

从精准治堵到车路协同，交通管理更有序

智慧交通的不断发展，提升了乘客的出行体验，也让城市运行更加有序。

“经济社会快速发展催生了更多的交通需求，但拥堵、事故、污染等问题也日趋显现。”交通运输部科技司有关负责人表示，实践证明，单纯依靠扩大基础设施规模，不仅效果有限，还面临土地、环境等“硬约束”，以人工智能为代表的信息技术，可以为提升交通基础设施服务能力提供新思路。

管理城市交通，调控交通信号灯是有力抓手。北京亦庄建设改造332个智能路口，可通过分析研判车辆情况，及时调整信号灯。“从以前‘车看灯’到如今‘灯看车’，治堵效果显著。”百度智行科技公司总经理聂育仁介绍，在相关区域内，车辆排队长度下降30.3%，绿灯浪费时间下降18.33%。

山东努力在服务和融入新发展格局上走在前——

壮大现代产业 畅通经济循环

本报记者 姜贇 王洲 李蕊

高质量发展调研行

融入新发展格局。”

放眼齐鲁大地，新兴产业矢志“强筋壮骨”，传统产业奋力“脱胎换骨”，奔涌着“智”造的春潮；破解“卡脖子”、勇闯“无人区”，跃动着科技自立自强的志气。

位于潍坊市坊子区的博鼎精工智能科技公司是一家高端智能农机装备企业，其自主研发的先进农装液压智能控制系统打破国外技术垄断，成功打开欧美市场。

“打开欧美市场不仅靠产品本身。项目当年建设、交付、投产，收入过亿，得益于区里的‘项目全周期服务’机制，我们可把更多精力投入研发生产。”公司董事长王立峰说。

在山东，这样的高新技术企业超2.6万家。据悉，在智慧交通、精细化工、燃料电池等20个领域，山东的科技创新均走在国内前列。

同样走在前列的还有农业。走进寿光市丹河设施蔬菜标准化生产示范园，五颜六色的农产品很是吸引人，令人吃惊的却是一粒粒种子。

“这一袋种子，共1000粒，每袋约700元，按一箱500袋算，价值约35万元。”寿光蔬菜种业集团副总经理程琳拿起一袋名为“樟小白”的番茄种子向记者展示，引来一箱种子能换一辆汽车的赞叹。

寿光打造全国蔬菜产业综合服务基地，蔬菜产业从种菜、卖菜向技术、标准、模式输出全面转型，三产融合、城乡一体的特色愈发

各地在更多应用场景上的主动探索、持续创新，让交通智慧化发展的“进度条”不断刷新。

湖北襄阳高新区，智能网联车测试道路上，自动驾驶无人小巴正定点接驳乘客，不远处，自动驾驶环卫车在进行自动清扫作业。中国市政中南院项目负责人介绍，目前，当地无人驾驶运营服务已涉及140多项车联网应用场景，覆盖234个交通路口、双向里程510公里、150平方公里的大规模城市级车联网应用环境。

汇聚“空、铁、公、水”全量数据，动态监测“人、车、货”流信息，多维分析交通“堵、挤、危、诉”事件……在四川成都，以浪潮存储支撑的“交通大脑”，可满足每天上亿张图片的违章识别及其他应用需求，助力车辆管控效率提升近5倍，市民交通流量效率提升约15%。

“当前，智慧交通已进入‘移动互联网+产业化’的发展快车道，行业治理和服务能力不断增强。”交通运输部科技司有关负责人介绍，我国已建成全国重点营运车辆网联联控系统和道路货运车辆公共监管与服务平台，可实现全天候、远程监控重点营运车辆和12吨以上货车的速度、位置，严防超速、疲劳驾驶等违法违规行为发生；北京、上海、江苏等地全面建成省级公路网运行管理与应急处置平台；基于政企合作模式建设的综合交通出行大数据开放云平台有序运营，交通旅游服务大数据应用试点稳步推进。

从市内交通到城际路网，长途行车更安全

借助四通八达的路网，人工智能技术加速从市内交通向城际线路延伸，助力高速公路加

（上接第一版）

天津中医药大学名誉校长、中国工程院院士张伯礼介绍，现代中医药海河实验室联合组分中药国家重点实验室打造了智能化中药功效组分制备与评价关键技术平台，让传统中医药与大数据、先进制造技术结合，大幅提高中药功效组分制备与检测评价的效率。“借助新技术，先把药效物质化学结构、作用机理、体内过程搞清楚，更好更快研发‘中国药’、明白药。高质量发展首先是高效率，所以我们以解决问题为导向，带着问题去创新。”张伯礼说。

在一场座谈中，中国商飞工程总师陈勇介绍了国产大飞机从立项到载客的成长历程，对不同学科的交流合作抱有很大期待；“要进一步提高飞机的竞争力、经济性，努力实现飞机产业的自主可控，我们特别希望和各方面科研力量加强合作，不同专业加强融合，充分发挥新型举国体制的优势。”

对青藏高原的各种动植物，拉琼心中有本“账”。作为西藏大学生态学的学科带头人，他带领科研团队致力于青藏高原生物多样性与生态学方面的研究，建成了一系列覆盖高原典型生态系统的国家级野外台站、高标准现代化科研实验室和资源库。休假的这几天，拉琼依然翻资料、写邮件，谋划着下一步工作。“希望能在做好研究的同时，抓好队伍建设。我最迫切的心愿就是，能有一批靠得住、用得上、留得下的人才。”拉琼说。

谈及休假结束后的工作计划，专家们目标都很明确：致力大型构件加工系统开发，补齐高端制造短板；进行衰老器官功能恢复的相关研究，服务健康老龄化；研发电子信息技术，为攻克关键技术贡献力量……行业不同、领域各异，相同的是不满足于既有成就，谋划创新、推动创新、落实创新的自觉。

海风阵阵轻拂，浪涛声声拍岸，思想的火花也在8月的北戴河碰撞迸发。在这里，专家们放松了心情，深化了认识，也蓄积了力量。大家表示，一定会深怀爱国之心、砥砺报国之志，肩负起时代赋予的重任，努力实现高水平科技自立自强。

（本报记者肖伟光、李栋、马原，人民网记者谈媛参与采写）

不断把人民对美好生活的向往变为现实

“随着时代发展，人民群众对美好生活的向往也不断发展，我们就是要不断满足大家的合理需求。”习近平总书记的殷殷嘱托，为保障和改善民生指明方向。

——完善社会治理体系，推进社会治理现代化。7月，习近平总书记在学习考察时强调，“要坚持和发展新时代‘枫桥经验’、‘浦江经验’，完善社会治理体系，健全城乡基层治理体系和乡村治理协同推进机制，推进社会治理数字化。”

社会治理现代化是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容，也关系到人民群众的切身利益。我国着力完善社会治理体系，健全基层党组织领导的基层群众自治机制，加强基层组织建设，完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台，健全城乡社区治理体系，为人民群众提供家门口的优质服务和精细管理。

“这次多亏了网格员支部和社区党组织多方沟通协调，才能及时疏通楼里的管道下水，恢复正常生活。”内蒙古自治区巴彦淖尔市临河区万丰社区居民南亮说。小网格服务大民生，巴彦淖尔市探索实施党建引领社区“微网实格”治理机制，不断提高社区精细化治理、精准化服务水平，切实提升了治理效能。

夜幕降临，一场特殊的“居民院落会”在湖南省邵阳市新邵县酿溪社区召开。社区的干部群众和教育、住建等部门工作人员围坐一起，共同商讨社区的停车难问题。“能不能在闲置空地增设停车位？”“现有的车位也需要规范”……说问

题、想对策，居民代表徐超更信心满满。“办法总比困难多，相信这个问题一定能解决好。”

“不论是社区发展，还是环境卫生整治，大家商量着办，居民们参与度越来越高，大家的精神面貌也焕然一新！”酿溪社区党总支书记孙传辉说。——顺应高品质生活期待，让人民共享发展成果。

“从‘夹心地’变成小公园，这块绿色空间美得很！”带着孩子快乐玩耍的山东省青岛市西海岸新区隐珠街道居民殷帮美说。大家口中的“夹心地”，是一块长120米、宽33米的杂乱空地，曾经堆满垃圾。

顺应人民对高品质生活的期待，青岛西海岸新区今年投资539万元，全面整治这块“夹心地”。更新绿化苗木，在林下空间见缝插针设置停车位，加装休闲健身装置、儿童娱乐器材、休息椅、遮阳棚等便民服务设施……如今的“夹心地”，成了周边居民最爱的地方。像这样的“微更新”项目，西海岸新区已完成105个。

在江苏省邳州市议堂镇议堂村，房前屋后的“微菜园”绿意盎然。“通过乡村公共空间治理，村里环境越来越好，整治出来的闲置地变成小菜园，大伙生活更方便，心情更舒坦。”村民潘志方说。据介绍，邳州市今年将乡村公共空间治理作为乡村振兴的重要抓手，推动环境整治向资源整合延伸，改善人居环境的同时也增加了集体收入。

发展为了人民，发展依靠人民，发展成果由人民共享。城乡统筹宜居宜业，共同富裕扎实推进，高质量发展助力高品质生活，展望未来，美丽中国画卷舒展。

（本报记者王沛、申智林、郑智文、王永战参与采写）